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◆約1割が仏滅は実施。六輝を重視しない人が約4割で増加傾向
結婚式の時期を決める際に、「六輝」を重視するカップルはどのくらいいるのでしょうか。

2014年4月～2015年3月に結婚式をした首都圏のカップルに「六輝の重視度」について調査しました。

【挙式実施日の六輝（挙式実施者／単一回答）】
・大安：24.6%
・友引：12.9%
・先勝：11.5％
・仏滅：10.8%
・先負：9.8%  
・赤口：8.1％
・覚えていない：19.5%
・無回答：2.9％

【六輝の重視度（挙式実施者／重視した+やや重視した・計／単一回答）】

挙式実施日の六輝をみると、最も多いのは「大安」でしたが、「仏滅」は10人に1人が結婚式を実施して
いることがわかりました。
また、六輝の重視度をみても、「重視していない」割合が年増加傾向にあることがみてとれます。

◆約1割以上が平日に結婚式を実施。09年から増加
さらに、挙式を実施する曜日についても調査しました。

【挙式の実施曜日（挙式実施者／単一回答） 】
・平日 ：12.1％（2009年 6.7％⇒2015年 12.1％）
・土曜日：48.7％（2009年 54.7％⇒2015年 48.7％）
・日曜日：32.2％（2009年 31.5％⇒2015年 32.2％）
・祝祭日：3.6％ （2009年 5.6％⇒2015年 3.6％）
・覚えていない：1.2％（2009年 0.6％⇒2015年 1.2％）
・無回答：2.2％ （2009年 0.9％⇒2015年 2.2％）

挙式の実施曜日では、大半の人が土曜日や日曜日の休日に行っていますが、約8人に1人が平日に実施して
おり、09年から比較すると増加していることがわかりました。

近年、結婚式の演出内容や挙式形式が多様化していますが、六輝などの伝統や休日の実施にこだわらない
など、実施のタイミングからも結婚式が多様化していることがみてとれます。
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多様化する日取り選び
仏滅でも結婚式を行うカップルは約1割で六輝を重視しない人が増加傾向。

平日実施も1割を超える

「ゼクシィ 結婚トレンド調査 2015」より

【リクルート ブライダル総研】

本調査の実査を担当する「ブライダル総研」は、を企画運営する株式会社リクルートマーケティングパートナーズおける調査・研究組織です。結婚や結婚式

に関する調査・研究、未来への提言を通じて、ブライダルマーケットの発展に貢献することを目的として活動しています。

Research News

株式会社リクルートマーケティングパートナーズ（本社：東京都中央区 代表取締役社長 山口 文洋）が企画制作する結婚情報誌『ゼク
シィ』では、新婚カップルの結婚スタイルについて詳細に把握するために、毎年「結婚トレンド調査」を実施しています。1994年に首都圏
で開始した調査は、年々調査地域を拡大し、現在では北海道、青森・秋田・岩手、宮城・山形、福島、茨城・栃木・群馬、首都圏、新潟、
長野・山梨、富山・石川・福井、静岡、東海、関西、岡山・広島・山口・鳥取・島根、徳島・香川・愛媛・高知、九州の15地域による全国
規模の調査を実施しています。ここに、調査結果の要旨をご報告いたします。

◆出版・印刷物へデータを転載する際には、「ゼクシィ 結婚トレンド調査2015調べ」と明記いただきますようお願い申し上げます。

・重視した ：51.6％ （ 2009年 57.5%⇒2015年 51.6% ）
・重視しなかった：39.3% （2009年 32.9%⇒2015年 39.3%）
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調査数

大安 友引 先勝 仏滅 先負 赤口
覚えて

いない
無回答

2015 768 24.6 12.9 11.5 10.8 9.8 8.1 19.5 2.9

2014 788 30.8 10.2 12.7 7.0 6.9 9.8 20.3 2.4

2013 1033 23.1 17.8 10.8 8.5 12.0 5.9 19.7 2.1

2012 912 25.5 17.7 10.1 9.5 11.2 5.3 18.4 2.3

2011 1007 29.3 16.6 12.8 3.2 6.2 9.8 20.6 1.6

2010 1004 31.7 12.5 11.0 6.5 9.2 7.6 19.8 1.8

2009 963 29.6 18.1 8.6 8.1 10.6 6.9 16.0 2.2
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【挙式実施日の六輝（挙式実施者／単一回答）】
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●凡例

首都圏 2015 (n=768) 51.6 39.3

時系列 2014 (n=788) 52.9 36.0

2013 (n=1033) 55.2 34.4

2012 (n=912) 55.5 34.1

2011 (n=1007) 55.6 35.7

2010 (n=1004) 55.6 34.9

2009 (n=963) 57.5 32.9
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調査数

月曜日～

木曜日
金曜日 土曜日 日曜日

祝祭日

（土日除く）

覚えて

いない
無回答

2015 768 9.2 2.9 48.7 32.2 3.6 1.2 2.2

2014 788 10.0 4.6 49.2 27.0 4.3 2.2 2.7

2013 1033 7.2 2.9 50.0 30.5 4.3 2.2 2.9

2012 912 5.7 2.1 57.8 24.8 6.4 1.6 1.6

2011 1007 4.8 2.3 56.5 28.4 5.2 1.8 1.1

2010 1004 7.8 2.5 52.3 28.9 6.1 1.2 1.3

2009 963 4.3 2.4 54.7 31.5 5.6 0.6 0.9
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【六輝の重視度（挙式実施者／重視した+やや重視した・計／単一回答）】

【挙式の実施曜日（挙式実施者／単一回答） 】
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【調査概要】

【調査方法】郵送法
【調査期間】2015年4月23日～6月4日
【調査対象】北海道、青森・秋田・岩手、宮城・山形、福島、茨城・栃木・群馬、首都圏、新潟、長野・山梨、富山・石

川・福井、静岡、東海、関西、岡山・広島・山口・鳥取・島根、四国、九州の2014年4月～2015年3月に結
婚（挙式、披露宴・披露パーティ）をした、もしくは結婚予定があった『ゼクシィ』読者のうち、地域ごと
にランダムサンプリングし、調査票を郵送。調査票への記入は妻に依頼。

調査票発送数：16246件 調査票回収数： 6145件 回収率： 37.8％

【集計サンプル数】計5701人
〔北海道：336人、青森・秋田・岩手：176人、宮城・山形：259人、福島：144人、茨城・栃木・群
馬：396人、首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉） ：794人、新潟：148人、長野・山梨：164人、
富山・石川・福井：173人、静岡：247人、東海（愛知・岐阜・三重）：797人、関西（大阪・兵
庫・京都・奈良・滋賀・和歌山）：798人、岡山・広島・山口・鳥取・島根：387人、四国（愛媛・
香川・徳島・高知）：163人、九州（福岡・佐賀・長崎・熊本・大分・宮崎・鹿児島）：719人〕

※回収されたサンプルのうち、対象期間内に挙式または披露宴・披露パーティをどちらも実施していないものは除いています。
※地域別の集計は「結婚前の妻の居住地」で行っています。
※図表中の「－」は回答なしを示しています。
※本文中で使用している時系列のデータは、それぞれ過去に実施した同調査のデータです。調査方法、調査対象者は本年と同様
です。


